



关于移民问题的公开信

ASAP 是一个由来自世界各地、从事不同学科研究的学者组成的国际团体。近来，地中海及其周边地区陷入难民危机，我们对此深表担忧，也为政府迄今为止给出的不当回应表示愤慨。

从人道主义的角度，我们现在面临两个任务：第一是要确保这些被迫离开家园的难民的人身安全和生活福利；第二则是从源头上解决难民被迫迁移的原因，让迁徙成为难民的选择之一，而不是唯一的出路。就目前来看第一个任务更加紧迫，而从长远来看第二个任务却更显重要。

我们的长远目标是，消除诸如暴力、贫困、发展不均衡等社会因素，让人们不再被迫离开家园。在这个问题上，一定要考虑到宏观的社会背景：我们必须认识到，正是少数富裕国家为了攫取更多的物质财富而操纵地缘政治、资源分配、国际贸易与金融，形成了现有的国际格局。因此，我们要保护这种不公局面的受害方，推动国际格局的变革。我们要停止资源战争、遏制发展中国家资本非法外流、保障贸易制度的公平正义、尊重国家主权和应对气候变化。

目前的难民危机同样是一个机遇，敦促我们建立良性国际格局，彻底根治难民惨剧的发生。20 世纪初，国际社会为了应对难民潮引发的大规模混乱，共同签订了《世界人权宣言》和《难民公约》等相关协议；而如今，根据联合国高级专员估算，世界范围内迁移人口的数量已达到历史新高，现有的公约和协定面临着严峻的考验。

这是我们重建国际秩序、确保全球和平安全和正义的关键时刻。单纯的封锁边境已经不能解决问题，我们要携手合作，冲破狭隘的国家地域保护意识。作为一个国际社群，我们应当搭建新的合作机制。

与此同时，我们也需要建立更即时有效的应对机制。在世界各地，对当前大规模迁徙的难民现象，普通市民和社团比各国政府表达出更多的人道主义关爱。我们呼吁包括欧洲和墨西哥湾沿岸各州在内的各国各地方政府张开怀抱，为他们提供避难所，提供便捷的人道主义救援（特别是对横渡地中海的难民们），提供工作和维持生计的机会，提供移民家庭新生儿的登记系统，等等。我们敦促各国政府、国际组织追加难民预算，希望各国不要以打击人口贩卖的名义阻碍难民迁徙。

封锁边境阻止移民并不能解决问题，研究表明，迁徙旅途被阻断后，他们只能寻求其他的解决方式，这会让他们们的处境更加危险。

我们需要各地区、各国和国际的政治组织共同作出承诺：为了保护当前迁徙的难民们，也为了避免类似的大规模迁徙再度发生，我们希望欧洲国家进一步加强全欧洲范围内的人道主义救助，为欧盟救援行动提供必需的物资支持和政治授权。战争、发展不平衡、暴力及种族迫害等是迫使人们迁离家园的重要原因，希望通过建立一套良好的国际应对机制，我们能有效解决二十一世纪最大的移民危机。

我们诚挚地邀请您共同签署这封公开信，呼吁国际社会积极应对难民危机，尊重移民的人权，直面暴力、贫困、不平等这些导致大规模迁徙的社会问题。

2015年9月17日，伦敦

这封公开信由 **ASAP** 全球委员会联合位于奥地利、加拿大、智利、德国、希腊、印度、爱尔兰、澳洲、葡萄牙、罗马尼亚、西班牙、英国、西非等地各分会，以及 **ASAP** 国际同盟项目的各成员共同签署。

签署人名单及本公开信的多语言版本请见：

<http://academicsstand.org/2015/09/asap-writes-open-letter-on-migration/>

宣传与媒体对接工作请联系：

Rachel Payne; +1 413 884 5469; rachel.r.payne@gmail.com

“学者反贫”（**Academics Stand Against Poverty**，简称 **ASAP**）是一家致力于帮助学者和老师更好地改变社会贫困的国际性组织。**ASAP** 以根除世界贫因为己任，推进各地区的扶贫政策与发展项目以科学研究的学术理论为依托。**ASAP** 认为，贫困只是一个过程，并不是一成不变的，只要改变国际和国内社会环境，根除导致贫困的原因，就能减轻富裕和不富裕的国家中的贫困状况。**ASAP** 希望通过组织机构和标准规范来改变社会。已经有很多学者通过努力改变了公众对诸如人权，美国越战，种族隔离、性别不平等和暴力等问题的认识，**ASAP** 坚定地相信我们可以在世界范围内彻底改变对贫困问题的看法，改善全球贫困人口的生活状况。